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Complements sur la valewr absolue

1 Equations du type lu(x)| = lv(x)|

Eéﬂl&': VXGR, |X|:|y| = X=y ou x=-Y

Exemple : Résoudredans R: [2x —1| = |5 — x|
D’apreés la régle précédente, on a :
2x—1=5—x ou 2x—-1=-5+x < x=2 ou x=—-4

Graphiguement : Il faut tracer les fonctions f(x) = [2x — 1| et g(x) = |5 — x|

I1 faut alors trouver les différentes formes des fonctions f et g. On détermine les
valeurs frontieres c’est a dire les valeurs de x qui annulent les fonctions f et g.

f(x)=0 < x=% et gx)=0 & «x=5

On trace ensuite les tableaux suivants :

1
X —00 —
2
2x — 1 - + 5—x + -
|2x — 1] —2x+1 2x—1 |5 — x| 5-x 5+x

On obtient alors les représentations suivantes avec les solutions (abscisses des
points d’intersection)

2 Inéquation du type lu(x)l<ret lu(x)|>r

Regle 2 : Soit r >0, VxeR, |x|<r & -—r<x<r

—00 =7 0 r +o0
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Remargue : Méme encadrement avec des inégalités larges

Exemple : Résoudre dans R, I'inéquation: |5x —2| < 3

3<5r—2<3 & —1<5x<5 & —é<x<1 o 5:}—%,1[

Regle 3 : Soit r>0, VXxE€R, |x|>r & x<—-roux>r
—0 —R 0 R -0
>
Remargue : Méme encadrement avec des inégalités larges
Exemple : Résoudre dans R, I'inéquation: |3 —2x| >5
3—2x<-50u3-2x>5 & x>24oux<-2 & S=]—00;-2]U[4;+00]

3 Autre type d’équation

Résoudre dans R I'équation suivante : |—3x +4|+ |-5+ x| =10

e On détermine les valeurs frontieres de chaque valeur absolue :

4
-3x+4=0et - 54+x=0 & x==-etx=5

3
e On remplit un tableau de forme :
X —00 é 5 +o0
3
+ — —
|=3x+4] ar+a 0 ax-a M 5y
—~ 11 + -
=5+ x| 5—x 3 5—x 0 —5+x
—4x+9 =10 2x+1=10 4x -9 =10
1 9 19
E = — = ==
(E1) x=-7 x=3 X =
possible possible impossible

e Résolution graphique :

(E1)
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4. AUTRE TYPE D'INEQUATION

4 Autre type d'inéquation

Résoudre dans R 'inéquation suivante : |2x — 1| < |x + 2|

(E2)

e On détermine les valeurs frontiéres de chaque valeur absolue.

) 1
2x—1=0 soit X ==
2
x+2=0 soit x= -2
e On remplit un tableau de forme :
X —00 -2 1 +o0
2
2x — 1| —2x+1 5 —2x+1 0 2x —1
5
|x + 2 —x—-2 0 x+2 5 x+2
—2x4+1< —x-2 —2x+1<x 2x—1<x+2
X 2 3 x 2 _ X < 3
(E2) . .
impossible 1
S — _1 53 - |: 12 3:|
. . 1
On obtient alors la solution S =S5;US,US3 = 3 ;3
e Résolution graphique :
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